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Негативний вплив антропогенних 
порушень на організм людини.

Існування людства завжди базувалось на 
безперервній взаємодії, постійному обміні речовин 
та енергії з навколишнім середовищем. З самого 
початку існування людей на землі їхня 
життєдіяльність проходила у навколишньому 
середовищі, а здоров’я формувалося в залежності 
від впливу природних факторів на організм. 
Внутрішнє середовище людини, в якому 
функціонують елементарні частини, що беруть участь 
в обміні речовин та енергії і забезпечують нервові 
механізми регуляції та гомеостаз організму, тісно 
пов’язане з компонентами природного середовища. 
До цих компонентів відносяться повітря, вода, 
харчові продукти. Входячи до складу організму, вони
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є джерелом білків, жирів, вуглеводів, мінеральних 
речовин, вітамінів і приймають участь у 
безперервному обміні речовин та енергії з 
навколишнім середовищем. Отже, можна образно 
сказати, що людина - дитя природи і не може існувати 
поза нею.

На сьогодні однозначно доведено 
безпосередню залежність здоров’я населення тієї чи 
іншої території від якості навколишнього 
середовища. Здоров’я людини відзеркалює 
динамічну рівновагу між організмом і середовищем 
його існування. Забруднення навколишнього 
середовища є одним із важливих факторів 
негативного впливу на рівень здоров'я населення.

Величезну загрозу для людства несе 
хім ічне, радіоактивне та бактеріологічне 
забруднення повітря, води, грунту, а також шум, 
вібрація, електромагнітні поля, які викликають 
в організмі людини тяжкі патологічні порушення 
і глибокі генетичні зміни. Це призводить до
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різкого збільшення захворюваннь, передчасного 
старіння і смерті, народження неповноцінних 
дітей. Значний негативний вплив на людський 
організм спричиняють отрутохім ікати, 
мінеральні добрива, побутова хімія, які у процесі 
застосування потрапляють у грунт, атмосферу, воду, 
забруднюють навколишнє середовище і харчові 
продукти, Потрапляючи в організм людини, вони 
діють токсично, канцерогенно, визивають генетичні 
зміни. Особливо небезпечним є вплив радіоактивного 
випромінювання на організм людини. Важко 
переоцінити трагічні наслідки Чорнобильської 
катастрофи, яка спричинила загрозу генетичному 
здоров’ю нації.

Неабияку проблему сьогодні становить 
невпинно зростаюче забруднення біосфери, 
зумовлене стихійним розвитком промисловості, 
транспорту, енергетики, хімізацією с/г і побуту, 
швидким зростанням народонаселення та урбанізації 
планети. Масштаби теперішнього забруднення 
біосфери настільки значні, що природні процеси 
метаболізму, розбавлююча спроможність атмосфери, 
гідросфери не в змозі їх нейтралізувати.

Це порушує здатність природних комплексів до 
саморегуляції, внаслідок чого почалося прогресуюче 
руйнування біосфери. В умовах хворої природи не 
може бути здорових людей. Це аксіома, зміст якої
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